
Відомі мореплавці

Все про мореплавців



1. Експедиція Бартоломео 
Діаша: 

• У 1487г. португальський король Хуан II відправив 
з Лісабона нову експедицію на чолі з Бартоломео 
Діасом. Перед ним було поставлено завдання 
відкрити морський шлях до Індії навколо Африки. 
Завдання виконати не вдалося. Обігнувши 
південний край Африканського континенту, кораблі 
Діаса потрапили в страшний двотижневий шторм, і 
виснажені матроси відмовилися продовжити шлях. 
Повернувшись додому, Діас назвав найпівденнішу 
точку Африки Мисом Бур. Король, однак, був 
налаштований більш оптимістично. Передчуваючи, 
що пошуки морського шляху до Індії скоро 
увінчаються успіхом, він перейменував Мис Бурь на 
Мис Доброї Надії. У 1500 р. Бартоломео Діас загинув 
разом зі своїм кораблем, прямуючи до відкритого їм 
мису Доброї Надії. 



2. Експедиція Васко да Гами:

• Справа Хуана II продовжив змінив його на троні король Мануель I. 
За його наказом на пошуки шляхів до Індії влітку 1497 
відправилася експедиція з 170 чоловік на чотирьох суднах. На 
чолі її стояв Васко да Гама, португальський моряк і дворянин, 
раніше брав участь у походах Діаса. Експедиція була добре 
підготовлена, і запасів їжі взяли достатньо. Тим не менш 
плавання виявилося важким. На шляху у східних берегів Африки 
багато членів команди захворіли на цингу. Померлих було так 
багато, що Васко да Гама наказав спалити один зі своїх кораблів, 
так як управляти їм було вже нікому. У травні 1498г., Провівши в 
дорозі десять місяців, португальці прибули до Калькутти, і 
побачене там виправдало всі надії. Васко да Гамі вдалося 
домовитися з місцевим раджею про встановлення торгових 
відносин, і він повернувся через 13 з половиною місяців уЛісабон 
з кораблями, навантаженими прянощами, на батьківщині 
їх зустрічали як героїв: це подорож відкрило дорогу до багатств 
Сходу багатьом португальським мореплавцям. З цього часу і аж 
до спорудження Суецького каналу в 1869 р. шлях до Індії навколо 
Африки, відкритий португальцями, був головною морською 
дорогою, по якій велася торгівля між країнами Європи та Азії і 
відбувалося проникнення європейців в басейни Індійського і 
Тихого океанів. 



3.Джон Кабот:
• Італієць за походженням, Кабот народився в Генуї, потім жив у 

Венеції, займаючись торгівлею. В 1477 році по торгових справах 
Кабот виїхав в Англію в Брістоль і оселився там назавжди, 
прийнявши мову і звичаї нової вітчизни. Тому Кабота вважають 
англійським мандрівником.
Перші подорожі Кабота носили чисто торговий характер і 
здійснювалися в основному між Брістолем та Ісландією. Факт, що 
земля має форму кулі був у той час вже повсюдно відомий, що 
навело Кабота на думку про можливості знайти найкоротший 
шлях до Китаю. Король Генріх VII затвердив пропозицію Кабота 
організувати експедицію. Завбачливий Кабот отримав від короля 
в 1496 році право монопольної торгівлі з нововідкритими 
країнами. У травні 1497 року з порту в Брістолі відчалила 
флотилія з чотирьох кораблів під командуванням Кабота, 
прямуючи на захід. Через місяць Кабот досяг суші. Країна була 
холодна, поросла лісами, жителі носили шкури білих ведмедів. 
Це був Лабрадор і його жителі — ескімоси. Але в ті часи мало хто 
знав, як виглядає Китай і китайці, тому Кабот повернувся в серпні 
в Брістоль в повній впевненості, що відкрив західний шлях у 
Китай. Відкриту землю він назвав "Terra Prima Vista" (земля, 
побачена вперше) і проголосив її володінням англійського 
короля.



4.Фернан Магеллан:

• Фернан Магеллан – вихідець із небагатої дворянської сім’ї. 
Він здійснив першу в світі навколосвітню подорож водою. 
На честь нього названо безліч відкриттів – Велика і Мала 
Магелланова хмара, космічний корабель «Магеллан», а 
також Гігантський Магелланів телескоп. Фернан Магеллан 
– видумане ім’я. Насправді його звали Фернан де 
Магальяйнш. А коли він перейшов на службу до 
іспанського короля – взяв собі інше ім’я – Ернандо 
Магеллан.

• Першу половину свого життя Магеллан не був 
першовідкривачем. Він досить довго служив на флоті у 
Південній Африці, беручи участь у нескінченних війнах за 
території. Перетнувши Африку близько чотирьох разів, він 
задумався над тим, що є зручний західний шлях до Індії. Зі 
своїми думками Магеллан звернувся до короля Португалії 
Мануеля, але той тільки посміявся над бувалим вояком.



5.Віллем Баренц:

• Народився Баренц близько 1550 року на острові належить 
Нідерландам – Терсхеллинге. Батько Віллема – простий 
рибак Барент. Саме від його імені Баренц і отримав своє 
прізвище, яка дослівно означає «син Барента». Про дитячі 
та юнацькі роки Віллема Баренца не збереглося рівним 
рахунком нічого, аж до його від'їзду на навчання в 
Амстердам.

У навігаційно-картографічної майстерні в Амстердамі 
Віллем навчався картографічного справі. Разом зі своїм 
вчителем Планцием, він подорожував в Іспанію, Італію. 
Під час мореплавства Баренц становить атлас 
Середземного моря і освоює навички морського 
штурмана. 5 червня 1594 року корабель «Меркурій» під 
керівництвом Віллема Баренца пускається в перший 
похід. Вже 9 липня команда корабля вперше зустрічає 
білого ведмедя на згодом названому Ведмежому острові. 
Незабаром «Меркурій» досягає архіпелагу Нова Земля. 
Через невдоволення екіпажу і великого скупчення 
льодовиків на море експедиція повертає назад.


